
Ata da 781ª (Septingentésima Octogésima Primeira) Sessão Ordinária da Câmara Municipal 
de Brasnorte Estado de Mato Grosso. Aos dez dias do mês de outubro do ano de dois mil e 
dezesseis, às 19h00min, reuniram-se os Vereadores: Edson Kokojiski, Pedro Coelho, Gilberto 
Marcelo Bazzan “Betinho”, Nelsi Deiss, Nilso José Polinski “Nilso Polinski” e Roberto 
Antônio de Carvalho “Roberto Preto”. O senhor Presidente justificou a ausência dos 
vereadores Sargento Moraes e Professor Genival que por motivos de viagem não puderam 
comparecer e da Vereadora Alexandra da São Bento que por motivo de saúde não pôde 
comparecer. Havendo número legal de presentes o senhor Presidente passou a compor a Mesa 
Diretora convocando os vereadores Pedro Coelho e Betinho para assumirem como primeiro e 
segundo secretário respectivamente. Invocando a presença de Deus e, em nome da Liberdade 
e da Democracia, declarou abertos os trabalhos da 781ª Sessão Ordinária. Convidou o 
vereador “Roberto Preto” para fazer as Saudações Iniciais. Após determinou a leitura da Ata 
da Sessão anterior, terminada a leitura o Senhor Presidente pôs a Ata em discussão, que não 
sendo discutida, foi a Ata aprovada por unanimidade. Após passou para a Leitura das 
Correspondências recebidas do Poder Executivo: Ofícios Nº. 455, 457, 458, 459 e 
460/2016 do Gabinete do Prefeito. De Diversos: Ofício da Comissão Eleitoral do Sindicato 
dos Servidores Públicos Municipais de Brasnorte. Leitura da Mensagem que está dando 
entrada: Mensagem 101/2016 – “Dispõe sobre a autorização para efetuar a transposição, o 
remanejamento ou a transferência de recursos de uma categoria de programação para outra, 
e dá outras providências”. Leitura da Moção de Aplauso que está dando entrada de 
autoria do vereador: Betinho e Plenário Nº. 027/2016 – “Moção de Aplaudo ao Promotor 
de Justiça “Doutor Alexandre Balas, por suas ações e aos serviços prestados em benefício da 
população de Brasnorte””. Não havendo mais nada a ser lido o senhor Presidente passou a 
tratar de INTERESSE PÚBLICO passando a palavra à vereadora Nelsi Deiss que iniciou 
suas palavras cumprimentando o Presidente e pedindo para fazer uso da palavra sentada. 
Cumprimentou os demais vereadores, ouvintes da BAND, aos presentes e agradeceu a Deus 
por ter dado mais uma oportunidade de estar aqui hoje participando de mais uma sessão. 
Disse que o período eleitoral acabou e que voltaram para a realidade de novo. Ressaltou que 
foi um período muito gostoso e que durou 40 (quarenta) dias e que acha que foi bem corrido 
para os candidatos e que participou na coordenação e que foi uma coisa que nunca fez e que 
gostou muito e aprendeu mais coisa. Que como o período acabou, acha que a amizade e o 
respeito a gente tem que ter um pelo outro porque a política passa mas a amizade continua e a 
gente tem que preservar isso bem como preservar a família.  Que, como agora estão voltando 
para a sua realidade, tem de acompanhar o trabalho do executivo e legislativo de novo e estar 
atentos aos projetos. Que a sua preocupação após a campanha é grande devido as várias 
demissões e que todos sabem da situação de Brasnorte com relação a falta de emprego. Que 
ficou sabendo que a casa de apoio só vai atender as pessoas que estão lá ainda e pessoas que 
precisam ser encaminhadas só com o pagamento. Que parece que não vai mais haver 
convênio e que vão rescindir o contrato. Que o ônibus da saúde também não tem previsão de 
ir e que é uma preocupação muito grande porque estamos no final do ano e as pessoas 
precisam. Que como já vinha acompanhando e previa isso conforme os balancetes que havia 



na Casa e que sempre falava que, se tem um orçamento, ele deve ser dividido em doze meses 
para não faltar no final e nem no meio do ano. Que deve ser respeitado para não acontecer que 
nem agora as demissões, faltas de atendimento e falta de remédio na saúde. Que isso é 
complicado para nós e para a população que mais precisa. Que é preocupante sim e que a 
gente sabe da situação do país que se encontra e do município, mas a gente tem que tomar 
cuidado. Disse que tem pena dessas pessoas que vão precisar e que alguns já a procuraram 
precisando de passagem e casa de apoio. Que não tem o que a gente correr atrás de ajudar 
com dinheiro ou com passagem visto que o Vereador não consegue. Disse que a pessoa que 
assume agora em diante tem que saber dessa responsabilidade e até os próximos vereadores 
que estiverem e que tem aquela vontade de trabalhar e de lutar e de acompanhar os trabalhos 
do executivo e legislativo. Que fala isso porque se eles tivessem cortado no início não faltaria 
para o final do ano. Explicou o fato de, no período eleitoral ter mudado de lado. Que há cerca 
de dois anos atrás o Tarciso não lhe deu apoio e não a ajudou e que ela tinha muita vontade de 
trabalhar e que gosta de trabalhar em equipe. Que até os próprios colegas às vezes falavam 
que ela nunca fazia nada. Ressaltou que todo o mundo sabe que vereador não faz nada e que 
ele tem mais e que fiscalizar e não ir para a rua fazer politicagem. Disse mais uma vez que o 
Prefeito Tarciso nunca a ajudou em nenhum projeto seu. Que ela não queria que ele a ajudasse 
financeiramente, mas que fosse para o município. Que hoje está feliz de ter apoiado um outro 
grupo e que torce para todos que estiverem na Câmara de Vereadores e que abriu mão de sua 
candidatura que era um sonho seu continuar na política e que poderia ter feito campanha para 
si, mas que fez um compromisso que era abrir mão e apoiar um outro grupo. Que torce para 
que eles possam trabalhar. Parabenizou a todos os vereadores que voltaram e que tem alguns 
chateados com ela, mas que não é sua culpa. Finalizou suas palavras desejando uma boa noite 
a todos. Em seguida o Presidente passou a palavra ao vereador Nilso Polinski. O vereador 
Polinski iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, vereadores, aos funcionários da 
Casa bem como aos presentes no Plenário e aos ouvintes da BAND FM. Agradeceu a Deus 
por mais um dia e agradeceu a todos que trabalharam com ele em sua campanha e em especial 
as pessoas que votaram nele. Agradeceu a essas pessoas de coração e disse que não foi a 
vontade do povo que ele voltasse para a Casa, mas que estará até o final do ano trabalhando. 
Disse que torce para que dê certo e que Brasnorte continue crescendo e que há quatro 
vereadores novos que estão entrando nessa casa. Parabenizou aos cinco que voltaram para a 
Casa. Finalizou suas palavras desejando uma boa noite a todos. Após o Presidente passou a 
fala ao vereador Roberto Preto que iniciou suas palavras cumprimentando o Presidente, 
vereadores, funcionários da Casa e presentes. Disse que acabaram de sair o período eleitoral e 
que muitos reclamam visto que não são visitados. Que ficou chateado quando a vereadora 
Nelsi disse que vereador não faz nada. Disse que o vereador faz sim quando faz um projeto e 
cobra o seu Prefeito ou o seu Deputado, Governador e Presidente da República. Disse que já 
vai para dezesseis anos aqui e que fica triste e que acha que a vereadora foi mal em sua 
colocação. A vereadora Nelsi então pediu aparte e comentou que as pessoas falam que 
vereador não faz nada, mas a parte do vereador é fiscalizar. Exemplificou dizendo que ela não 
faz uma obra, ela indica e cobra. Que se referia a isso e que quem faz é o Prefeito e Secretário 



e não vereador. Voltando a palavra ao vereador Roberto, ele disse que a partir da hora que o 
vereador sai pedindo voto o povo vota com confiança e que ele tem a responsabilidade de 
trabalhar para o povo e que ele acredita e agradece muito a Deus e a população que o colocou 
de volta. Que ele vai continuar sendo o mesmo como sempre e que vai batalhar pela 
comunidade de Brasnorte. Que quando ele não pode ajudar também não atrapalha e que ele 
não vai atrapalhar a administração de ninguém. Agradeceu e finalizou suas palavras. Na 
sequência o Presidente passou a palavra ao vereador Betinho que iniciou suas palavras 
cumprimentando o Presidente, colegas vereadores aos presentes no Plenário e ouvintes da 
BAND. Disse que concordou com o vereador Roberto Preto e que os vereadores tem que 
fiscalizar e cobrar e que tudo o que ele cobrou do Prefeito aconteceu. Comunicou aos 
moradores do PA Tibagi que hoje em contato com a Energisa em São Paulo, referente a troca 
de geladeiras, eles estarão a partir do dia 21 e 22 retornando ao município para continuar a 
entrega e o cadastro de novas geladeiras, mas com uma mudança. Que a partir de agora as 
pessoas deverão entregar a geladeira velha para fazer a troca. Agradeceu o Prefeito pela obra 
que era de 2010 e que só aconteceu agora. Parabenizou o Prefeito pelo que ele fez pela 
comunidade Vila Nova. Disse que hoje recebeu cobranças sobre um prédio que está sendo 
feito na esquina de frente a Terezinha da Farmácia visto que fizeram calçadas sem acesso a 
cadeirantes. Que já pediu para o Prefeito cobrar dos empresários que façam acesso aos 
cadeirantes. Que ali é um ponto de travessia. Disse que infelizmente o município perdeu mais 
uma ambulância. Que acha que a Prefeitura e o Sindicato tem que interferir r entrar com uma 
sindicância de que não pode um motorista destruir três carros em três anos. Que acha que já 
não deveria estar no quadro do município e que talvez o Prefeito por ter um coração bom está 
aí o resultado. Que graças a Deus nenhuma vida foi ceifada. Citou que foi uma ambulância 
nova em Juína e que foi um gol na serra de Tangará e que agora outra ambulância zero 
chegando em Cuiabá. Que eles têm que tomar uma atitude. Citou também o incêndio que 
houve na madrugada na Escola Pastor e que se deve investigar porque isso não pode ficar 
desse jeito. Que acredita que a polícia esteja fazendo a sua parte e que acredita que a 
prefeitura esteja auxiliando em alguma coisa. Que hoje ligou no INCRA para tratar de assunto 
referente ao bloqueio da CCU. Que o Presidente do INCRA, senhor Leonardo Góes já esteve 
no dia seis com todo o pessoal e que há uma promessa que a partir do dia vinte não 
desbloquear a CCU. Sobre política, disse que achou que a política iria ser mais limpa em 
Brasnorte, mas que não foi muito. Disse que na última sexta-feira uma funcionária da Ferrari 
e Cia que possivelmente vai ser Secretária da nova administração largou um documento 
fraudulento contra ele sobre uma suposta cassação. Que era um documento de 2009 que o 
atrapalhou muito, mas que graças a Deus ainda há pessoas que acreditam no seu trabalho. Que 
existe esse processo e que está na segunda instância sem previsão. Que por aqui já foi pedido 
até para o Ministério Público e que ele pedi para encerrar o processo. Que é como o do futuro 
Prefeito que está com os bens bloqueados e que se ele for caçado o futuro Prefeito vai preso 
pelo seu entendimento de justiça. Que esse documento o atrapalhou muito e que ele podia ter 
feito da mesma forma em cima dos ônibus, da rádio e de outras coisas mais e que não fez. 
Que está com a consciência limpa e que agradece a Deus por ter lhe ajudado. Que trabalhou e 



que teve de trabalhar da sexta até o domingo até fechar a urna para reverter essa calúnia de 
uma cidadã que não sabe o que faz e que não vê o prejuízo das pessoas. Pediu para 
imaginarem essa pessoa dentro da administração. Que ela levará o Prefeito ao caos e a 
destruição. Que essa mentira dela não conseguiu prevalecer e que se ele estivesse caçado não 
estaria aqui e sim em casa ou na cadeia. Disse que o nome dessa cidadã é Patrícia e que dizem 
que já incomodou Nova Olímpia e que parece que foi expulsa de lá. Agradeceu de coração 
aos 377 (trezentos e setenta e sete) votos que teve no pleito de pessoas que acreditaram nele e 
que até o último dia do seu mandato fará a sua parte de vereador e que respeitará o dinheiro 
público. Em nome do Prefeito agradeceu aos 3.979 (três mil e novecentos e setenta e nove) 
votos que ele teve. Parabenizou ao Prefeito Tarciso e disse que ele sai de cabeça erguida 
porque foi a mudança de Brasnorte. Fez uma recomendação ao Prefeito que será empossado, 
de que ele não cometa os mesmos erros que ele cometeu na gestão passada que foi uma 
vergonha. Ressaltou que ele está pegando um maquinário cem por cento organizado, cem por 
cento de estrada boa, quase cem por cento de pontes construídas e barracão para abrigar 
maquinário de ótima qualidade. Pediu para que o futuro Prefeito não caia na ilusão de colocar 
políticos como Secretários. Que existem comentários de que um grupo de empresários 
patrocinaram a campanha dele e que vão mandar na Prefeitura. Que espera que ele seja pulso 
firme e que acredita que ele tem pulso firme e que ele não erre mais uma vez e que não 
enterre Brasnorte. Finalizou suas palavras desejando uma boa noite a todos. Dando 
continuidade o Presidente passou a palavra ao vereador Pedro Coelho que cumprimentou o 
Presidente, demais colegas, servidores da Casa, presentes no Plenário e a população em geral. 
Agradeceu a Deus pela vitória. Disse que a campanha política foi até divertida visto que um 
dia estava conversando com os pré-candidatos e comentou que a Casa ia ter vaga para 
sessenta vereadores porque a empolgação é tanta que, cada um que conversa diz que tem 
quinhentos ou seiscentos votos. Que havia pré-candidatos que tinham até mil e oitocentos 
votos. Que a realidade a gente sabe. Disse que é o seu quinto mandato e que muitas vezes vêm 
pessoas na Casa querendo dominar e que eles sejam outra pessoa, mas que ele acredita que se 
ele se elegeu mais uma vez foi porque o povo quis eleger mais uma vez uma pessoa que tem 
uma personalidade igual a dele. Que vai continuar fazendo os seus trabalhos da maneira que 
vinha fazendo e respeitando as pessoas e fazendo o que é possível fazer e fiscalizar e ajudar 
na medida do possível o município. Disse que, como cada vereador terá a oportunidade de ir 
na BAND FM, ele deixará para agradecer lá e falar mais alguns detalhes. Agradeceu às 387 
(trezentos e oitenta e sete) pessoas que confiaram em sua pessoa. Finalizou suas palavras 
agradecendo a todos. Em seguida o senhor Presidente pediu para fazer uso da palavra 
assentado junto a mesa. O Presidente Edson Kokojiski iniciou suas palavras cumprimentando 
os vereadores e ouvintes da BAND FM que estão sintonizados nas comunidades rurais e na 
Gleba Tibagi, São Bento, Mundo Novo, na Tupã, Paranorte, Cerejal e demais comunidades 
rurais e bairros de centro aqui da cidade. Cumprimentou também todos servidores e presentes 
no Plenário. Agradeceu a Deus por mais uma vitória e expressou sua enorme gratidão a todos 
os eleitores pelos votos de confiança que lhe deram o privilégio de representar pela segunda 
vez na Câmara Municipal. Agradeceu a toda a população que o recebeu de portas abertas, 



tanto nas residências como nos comércios. Agradeceu a sua família, em especial os seus pais 
e seu irmão pelo apoio nessa caminhada. Finalizou suas palavras parabenizando a todos os 
candidatos eleitos e os candidatos reeleitos e também o Prefeito Tarciso e o Vice Júnior que 
fizeram a campanha transparente e sem ataques e foram um exemplo fazendo essa campanha 
que foi elogiada por muitos. Citou um texto Bíblico de 2 Coríntios 4:8,9 “Em tudo somos 
atribulados, mas não angustiados, perplexos, mas não desanimados, perseguidos, mas não 
desamparados, abatidos, mas não destruídos porque os que confiam no Senhor serão como o 
Monte Sião que não se abala mas permanece para sempre”. Finalizou suas palavras e deu 
continuidade aos trabalhos passando à Ordem do dia com Única Discussão e Votação dos 
Pedidos de Urgência Urgentíssima das Mensagens: Nº. 102/2016 – “Autoriza o Poder 
Executivo Municipal a abrir Crédito Adicional Especial proveniente de Excesso de 
Arrecadação, e dá outras providências”. O pedido de urgência foi colocado em discussão e 
não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por 
unanimidade. Nº. 103/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito 
adicional especial por superávit financeiro, e dá outras providências”. O pedido de urgência 
foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo 
contestação foi aprovado por unanimidade. Nº. 104/2016 – “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a abrir crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação, e dá outras 
providências”. O pedido de urgência foi colocado em discussão e não sendo discutido foi 
colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Nº. 105/2016 
– “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar por 
superávit financeiro, e dá outras providências”. O pedido de urgência foi colocado em 
discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi 
aprovado por unanimidade. Única Discussão e Votação dos Projetos de Lei: Nº. 091/2016 – 
“Dispõe sobre a revogação da Lei nº. 1.893/2016 de 23 de junho de 2016, e dá outras 
providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado 
em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Nº. 092/2016 – 
“Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir crédito adicional especial por anulação de 
dotação orçamentária, e dá outras providências”. O Projeto de Lei foi colocado em 
discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo contestação foi 
aprovado por unanimidade.  Nº. 093/2016 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a abrir 
crédito adicional especial por superávit financeiro, e dá outras providências”. O Projeto de 
Lei foi colocado em discussão e não sendo discutido foi colocado em votação e não havendo 
contestação foi aprovado por unanimidade.  Nº. 94/2016 – “Autoriza o Poder Executivo 
Municipal a abrir crédito adicional especial por anulação de dotação orçamentária, e dá 
outras providências”. O Projeto de Lei foi colocado em discussão e não sendo discutido foi 
colocado em votação e não havendo contestação foi aprovado por unanimidade. Única 
Discussão e Votação da Moção de Aplauso de autoria do vereador: Betinho e Plenário 
Nº. 027/2016 – “Moção de Aplaudo ao Promotor de Justiça “Doutor Alexandre Balas, por 
suas ações e aos serviços prestados em benefício da população de Brasnorte””. A moção foi 
colocada em discussão e não sendo discutida foi colocada em votação e não havendo 



contestação foi aprovada por unanimidade. Não havendo mais nada a ser tratado, discutido ou 
votado o senhor Presidente convocou os vereadores para a Sessão Ordinária que se realizará 
no dia 20 (vinte) de Outubro, quinta-feira, às 19:00 horas. Encaminhou para as Comissões os 
Projetos de Lei nº. 95, 96, 97, 98 e 99/2016. Em seguida convidou o vereador “Betinho” para 
fazer as Saudações Finais, declarando encerrada a Sessão da qual lavrou-se a presente Ata 
que ficará à disposição dos Vereadores na Secretaria da Câmara e que será, lida, discutida e 
votada. 
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